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Exercice 1. (6.0 points)

Pour déterminer les coordonnées (g, yp) du centre Jdiun cercle ot son rayon R, on propose dutiliser la méthode
de Newton. Les coordonnées de trols points apparienant ait cercle sont résumées dans le tableau suivant
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1. Mettre le probléme sous la forme mathématique.
2. Berire la formule de Newton.
2. D’aprés les données du probleme, estimer les valeurs appropriées pour le point de démarrage de Palgorithme de
Newton. (la solution du probléme n’est pas demandée).
Exercice 2. (8.0 points)

Pour obtenir Valgorithme d'intégration d’équations différentielles de Adams-Bashforth & 3 pas (type multipas), on
considire que les points x; et x4y soul liés par la relation h = &4 — 2 ot k est un pas constant. Soit la fouction
y(a) ot Véquation diftérentielie yiz) = fla,yle))

1. Fairc un développement en séric de Taylor de y(;+1) au voisinage de 2 a l'ordre 3.
9. Faire un développement en série de Taylor de F(mi—1,yla; 1)) au voisinage de x; a lordre 2.
3. Faire un développement en série de Taylor de f(@ig, y(zi—2)) au voisinage de z; a lordre 2.
4, Lialgorithme de Adams-Bashforth 4 3 pas est donné par la relation :

y(ies) = plms) + ah fwiy(z)) + b £z, y(@io)) + eh (@i, Y(mio2))

D'aprés les développements en série de Taylor précédents, déterminer les valeurs des paramétres a, b, ¢, en

identifiant les coefficients de h, h?, i

Expliquer comment pedt-on dérouler cet algorithme pour intégrer I'équation différentielle snivante :

o

Exercice 3. (6.0 points)

On considére 'équation différenticlle généra
y' () = fltylt), a<t<h ylo)=«a
1. En utilisant des développements en séric de Taylor, montrer que 'on peut obtenir :

O =3ylte) + 4ylte ) — ylteas i
y'(te) = tity) bé}t’u i) POy, h=tepr — bk, Yk

2. En déduire Ualgorithine d'intégration
Yrsr = =3k + dyps1 — 20 [k uk), K=0,1... ¥ i
3. ULii":ser Paleorithme précédent pour résoudre I'équation différentielle suivante .
Jt)=1-y(t), 0<£1<0,6 et 3y(0)=0

avec le pas h = 0,1. Pour initialiser 1a méthode développée, travailler avec la méthode d’Euler.




